

Вопросы противодействия торговле людьми и принудительному труду - в центре внимания мировой общественности



25 ноября 2019 года в Ташкенте впервые состоялся диалог в форме видеоконференции Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду с членами Государственного департамента США.

В нем приняла участие и выступила Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

В мероприятии также участвовали ответственные лица министерств и ведомств Узбекистана и США и представители средств массовой информации.

В ходе диалога состоялся обмен мнениями относительно принимаемых в Узбекистане мер по противодействию торговле людьми и принудительному труду.

Как было отмечено, вопрос противодействия торговле людьми и принудительному труду поднят на уровень государственной политики. Об этом свидетельствует принятие за последние три года 13 нормативно-правовых актов в данной сфере.

Кроме того, в июле текущего года был издан Указ Президента Республики Узбекистан, на основании которого Республиканская межведомственная комиссия по противодействию торговле людьми была преобразована в Национальную комиссию по противодействию торговле людьми и принудительному труду во главе с Председателем Сената. Также учрежден институт Национального докладчика по данному вопросу.

В настоящее время созданы все правовые основы комиссии, определен ряд мер, нацеленных на системное налаживание работы Национальной комиссии, подкомиссий и территориальных комиссий, поднятие на новый уровень эффективность взаимодействия государственных и общественных организаций. В частности, принят план первоочередных мер в сфере противодействия торговле людьми и принудительному труду на 2019-2020 годы.

Разработана «дорожная карта» по улучшению позиции Узбекистана в сфере противодействия торговле людьми и принудительному труду с учетом рекомендаций Международной организации труда, Госдепартамента США, международных организаций «Cotton Campaign» и «Human Rights Watch». Важным шагом стало принятие программы практических мер по обеспечению защиты прав и свобод граждан Республики Узбекистан, находящихся за рубежом.

С целью усиления ответственности за допущение детского труда и принудительного труда разработан законопроект «О внесении дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан», который рассматривается в Законодательной палате Олий Мажлиса.

На сегодняшний день в стране на системной основе проводится профилактическая работа, направленная на противодействие любым формам преступности. Это, в свою очередь, способствует тому, что из года в год уровень преступности заметно снижается. В результате профилактической и разъяснительно-агитационной деятельности по усилению противодействия торговле людьми, а также воспитательной работы среди населения, особенно молодежи, за последние два года преступления, связанные с торговлей людьми, значительно сократились. С учетом международного опыта разработан законопроект по внесению изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О противодействии торговле людьми».

Отмечалось, что в сельском хозяйстве проводятся масштабные реформы. Так, принятие в октябре

месяце текущего года Указа Президента Республики Узбекистан «Об утверждении Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020 – 2030 годы» способствовало поднятию на новый уровень работы, проводимой в данной сфере.

Указом утверждена Стратегия развития сельского хозяйства Республики Узбекистана на 2020 – 2030 годы, а также «Дорожная карта» по ее реализации, предусматривающая полный переход на рыночные механизмы в сельском хозяйстве.

Совместная работа с Международной организацией труда по борьбе с принудительным трудом в сфере сельского хозяйства, начатая в 2013 году, дает свои положительные результаты.

Представители Государственного департамента США приветствовали принимаемые Узбекистаном меры, в том числе выразили удовлетворение работой группы МОТ по мониторингу ситуации в плане использования принудительного труда в стране. Выражена готовность американской стороны посетить Узбекистан в декабре текущего года для продолжения консультаций и дальнейшего изучения работы в данном направлении.

По итогам мероприятия участники выразили единое мнение продолжить конструктивный диалог.

Источник